

## ЗАБЕЛЕШКА О АУТОРУ



# РАДЕНКО РАКОВИЋ

## КОРАК И ВРЕДНОЋА (анаграм)

Врхунски анаграмиста, свестрани енигмата, по професији правник и новинар РАДЕНКО (Мирка) РАКОВИЋ родио се у Тузли 05. 04. 1962. године. Школовао се у Грачаници код Добоја, где је завршио гимназију, док је Правни факултет завршио у Сарајеву.

Најпре је 1989. године радио у циглани у Сочковцу код Грачанице. У тридесетој години живота, 1992. године, избегао је у Петрово, где је радио у општини као павник, па у Центру за социјални рад, као социјални радник. Потом је радио као уредник и заменик директора у Радио «Озрену». У Добоју живи од 1997. године, где ради у дирекцији Жељезница Републике Српске као новинар уредник «Гласа жељезничара». У четрдесетој години живота, од 2002. године, преселио се са родитељима из Добоја у Малу Ремету, близу истоименог манастира, а недалеко од места Јазак (општина Ириг). После смрти оца Мирка и мајке Јелене, 2020. године се сели у место Торак, код Зрењанина, у Банату, где данас живи у ствара своје умотворине.

Енигматиком се почео бавити у школским данима сазнавши од оца како се решавају ребуси и укрштене речи, а мајка му је била даровита за разне игре речима, тако да је од ње стекао енигматски ген (отуда и назив књиге ЕНИГМА У ГЕНИМА).

Први анаграм објавио је 1994. у добојској енигматско – забавној ревији КВОТ (специјално издање ГЛАСА КОМУНЕ), чији први број је изашао у мају те године. У ЛЕКСИКОНУ СРПСКИХ ЕНИГМАТА из 2007. године речено је да је објавио око 350 творевина, а у међувремену је, као један од најпродуктивнијих аутора анаграма дошао до близу 3.000 публикованих радова. Међу креацијама, поред анаграма где је достигао велемајсторски домет, истичу се словни ребуси, индиректи, анаграмне испуњаљке, укрштене речи и разне игре речима (панграми, свевокалке, спунеризми, етнице, посетнице, палиндромне реченице, словне слагалице /судоку са словима/).

Сарађивао је у великом броју листова и часописа: КВОТ, СУПЕР, МОМИС, МИС и ЛАВИРИНТ (Добој), НОВОСТИ ЕНИГМА, БЕОКВИЗ (Београд), МАРБО (Лозница), КРОН (Зрењанин), ОСЛОБОЂЕЊЕ МОЗАИК (Српско Сарајево), као и у дневном листу ПОЛИТИКА ЕКСПРЕС (Београд), те у повременим издањима:

НОВО ОГЛЕДАЛО и ГЛАС ЖЕЉЕЗНИЧАРА (Добој), АЛО! РАЗБИБРИГА (додатак листу АЛО!) и СРПСКИ ТЕЛЕГРАФ (Београд), као и на једном броју енигматских блогова.

Уређивао је енигматске рубрике у добојским листовима ГЛАС ЖЕЉЕЗНИЧАРА (1997 – 2002) и ГРАД ИНФО ОГЛАСНИК (2001 – 2002).

Своју изузетну способност брзог и тачног рачунања напамет (број слова у више изговорених реченица, кубирање, вађење корена, говорење уназад и слично) показао је на таласима Радио ДОБОЈА, Радио ОЗРЕНА и Радио СРЕМА (Рума), када је те особине представио слушаоцима. Учесник је и у радио квизовима и стекао је титулу РАДИО ГЕНИЈЕ Радио БЕОГРАДА 202. Био је сарадник 2005. године ТВ ПИНК у квизу «Квизбриге», у оквиру забавног шоу програма који је водио чувени Војкан МИЛЕНКОВИЋ, који је посебно похвалио Раденка РАКОВИЋА. У 2010. години сарађивао је у часопису «Моцарт спорт».

У сопственом издању је објавио у Добоју четири енигматске публикације: АНАГРАМИ (1999), КРИПТОГРАМИ (1999), КОКТЕЛ 2000 (2000) и УКРШТЕНО (2001).

Поводом 50 година НОВОСТИ ЕНИГМЕ освојио је треће место на конкурс за најбољи анаграм. У првом колу такмичења анаграмиста МЕМОРИЈАЛ ВЕСЕЛИНА ПАТРНОГИЋА 2006. године делио је прво место, а у другом колу је био победник. Тај успех је поновио и у првом колу истог такмичења у 2007. години.

Заступљен је у књигама: СВЕТ АНАГРАМА Зорана РАДИСАВЉЕВИЋА (ДИВИТ, Београд, 2004), ЛЕКСИКОН СРПСКИХ ЕНИГМАТА Мирослава ЛАЗАРЕВИЋА и Јована ВУКОВИЋА (ЕСС, АЛМА, Београд, 2007), ИКОНА СВЕТЛИ др Динка КНЕЖЕВИЋА (ЕСС, АЛМА, Београд, 2011), БИБЛИОГРАФИЈА СРПСКЕ ЕНИГМАТИКЕ Марјана РАДАКОВИЋА (ЕСС, АЛМА, Београд, 2012), ЛЕКСИКОН ЗАГОНЕТАЧА БиХ Недјељка НЕДИЋА (Загонетачко друштво РАШЧИЦА, Угљара, 2020), ПРИЧА О АНАГРАМУ др Динка КНЕЖЕВИЋА (АЛМА, Београд 2021).

Стални је сарадник ВЕСНИКА, службеног гласника Енигматског клуба НОВА ЗАГОНЕТКА, а сарађивао је и у ГЛАСНИКУ Енигматског Савеза Србије и ВУКОВОМ КОВЧЕЖИЋУ, гласилу Удружења енигмата ВУК КАРАЦИЋИ из Беорада. У анаграмним годишњацима АНАГРАМНА др Динка КНЕЖЕВИЋА један је од најзаступљенијих аутора.

Један је од најприсутнијих учесника конкурса у састављању словних ребуса, ребуса са речима, комбинованих словних ребуса и индиреката, које организује Енигматски клуб НОВА ЗАГОНЕТКА, под називом МЕМОРИЈАЛ ЧИКА СТАНКА, где је освојио и више високих пласмана и награда.

Члан је Енигматског клуба НОВА ЗАГОНЕТКА, а био је члан Енигматског клуба БЕОГРАД и Удружења енигмата ВУК КАРАЦИЋИ из Београда.

**Владимир Шарић**